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Potravinové banky jsou pro lidi v nouzi často poslední záchranou. Díky nim se zachráněné
jídlo dostává k potřebným a potraviny zbytečně nekončí v kontejnerech. Ministerstvo
životního prostředí posílá další investice na rozvoj potravinových bank. Na rekonstrukci a
vybavení skladů potravin, nákup svozové a manipulační techniky a zpracování potravin
aktuálně rozdělí 50 milionů korun.

Potravinové banky hrají klíčovou roli v boji proti plýtvání potravinami a zároveň pomáhají lidem v
nouzi. Jejich činnost přináší nejen ekologické, ale i významné sociální přínosy. „Potravinové banky
pomáhají snižovat množství odpadu, který by jinak končil na skládkách, a zároveň pomáhají lidem v
těžké životní situaci. Za posledních 10 let jsme do rozvoje potravinových bank investovali již více než
504 milionů korun a nyní přidáváme dalších 50 milionů. Do konce programového období, tedy do
roku 2027, máme připraveno v Operačním programu Životní prostředí dalších 150 milionů korun,“
říká ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

„Podpora potravinových bank není jen o zajištění jejich provozu, ale především o vytváření
udržitelného systému, který pomáhá šetřit zdroje, snižuje plýtvání potravinami a zároveň zlepšuje
životní podmínky lidí v nouzi. Díky této výzvě mohou potravinové banky modernizovat své kapacity a
zvládat rostoucí poptávku po potravinové pomoci,“ dodává ministr. Finanční prostředky v aktuální
výzvě vyhlášené pod číslem 79 z Operačního programu Životní prostředí putují konkrétně na
modernizaci skladů, pořízení techniky a zařízení, která zefektivní zpracování a distribuci
potravin„Výše podpory přitom pokryje až 95 % způsobilých výdajů,“ uvedl Petr Valdman, ředitel
Státního fondu životního prostředí ČR (SFŽP ČR) , jehož úřad zajišťuje administraci programu.

„Výzva je nastavena flexibilně – jde o průběžný nesoutěžní model s dlouhou dobou realizace projektů
až do roku 2029. V praxi to znamená, že všechny kvalitní projekty, které splní požadovaná kritéria,
mají vysokou šanci na úspěch. Zároveň tento model umožňuje kvalitní plánování a realizaci větších
investic, jako je výstavba nebo rekonstrukce skladů, které následně přispějí ke snížení potravinového
odpadu a rozvoji oběhového hospodářství,“ upřesňuje ministr Petr Hladík.

O podporu mohou požádat fungující potravinové banky, tedy organizace, které zdarma shromažďují
darované potraviny, skladují a přidělují je humanitárním nebo charitativním organizacím, či
instituce, které zdarma poskytují potravinovou pomoc lidem v nouzi. Subjekt musí být v době podání
žádosti členem České federace potravinových bank (registrovaný na Ministerstvu vnitra ČR), což
zajišťuje, že prostředky poputují přímo těm organizacím, jejichž dopad na zajištění potravinové
pomoci je největší. Žádosti může předkládat i přímo Česká federace potravinových bank.

Potravinové banky se dlouhodobě osvědčují jako efektivní prostředek podpory komunit a snižování
potravinového odpadu. Poptávka po potravinové pomoci roste, ročně se rozdělí přes 13 tisíc tun
potravin a loni pomohly potravinové banky přes 400 tisícům lidí v nouzi. „Díky aktuální podpoře
Ministerstva životního prostředí budou moci banky rozšířit své aktivity a efektivněji pomáhat tam,
kde je to nejvíce potřeba,“ doplnil ředitel SFŽP ČR Petr Valdman.



„Loňský rok byl pro potravinové banky zatěžkávací zkouškou. Meziročně došlo k nárůstu lidí v nouzi,
kteří potřebují potravinovou pomoc a zapojili jsme se intenzivně do pomoci během povodní.
Potravinové banky prokázaly, že jsou prvotní jistotou v těžkých životních situacích,“ říká Aleš
Slavíček, předseda České federace potravinových bank a doplňuje: „Náš provoz je o mravenčí
práci, každý den zachraňujeme neprodejné potraviny, aby neskončily v odpadu. Díky podpoře MŽP
rozšiřujeme naši infrastrukturu, vybavujeme sklady a posilujeme logistiku. Spoluprací neziskového,
veřejného a soukromého sektoru se nám daří významně přispívat k udržitelnější společnosti.“

„Potravinové banky fungují především na regionálním principu. Mou osobní vizí je, aby do roku 2030
nebyl na území Jihomoravského kraje žádný supermarket, který by vyhazoval potraviny, které mohou
posloužit lidem v nouzi. Do konce tohoto roku máme za cíl zachránit 1 000 tun potravin před
vyhozením. Díky finanční podpoře od státu máme supermoderní sklad u Brna, ze kterého jsme za
minulý rok poskytli pomoc 23 tisícům osob ve spolupráci se 125 organizacemi. Nová dotační výzva
od Ministerstva životního prostředí nám pomůže v další investici do provozu naší potravinové banky
tak, abychom byli schopni zachránit a distribuovat ještě více potravin,“ řekl ředitel Potravinové
banky pro Brno a Jihomoravský kraj Pavel Kosorin.

Příjem žádostí o dotaci se otevírá 24. ledna 2025 a potrvá do 4. ledna 2027. O výzvu lze žádat
online přes Portál ISKP21+.
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